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Datos presentados en el enunciado:

* El mercado de libros esta conformado por 100 docentes y 500 alumnos

* Demanda individual de los docentes:
o Comportamiento lineal
o Si les obsequian los libros, estan dispuestos a recibir 4
o Si los libros cuestan $75, compran uno solo

* Demanda individual de los alumnos: Q; = 8 — 0.04 P

Se pide:

* Determinar la funcion de Demanda del mercado
* Determinar la funcion de Ingreso total del mercado

Economia
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Empezamos analizando la demanda de los docentes

 Como el comportamiento es lineal,
PA necesitamos 2 puntos para armar la
funcion de Demanda

* 1:Siel precio es $75, compran 1 libro
cada uno (100 en total)

» 2:Siselosregalan (es decir, si el precio es

$100 0), aceptan 4 cada uno (400 en total)

$75 |
* Funciénde Demanda: Q; =400 —4P

100 400

Economia
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Ahora analizamos la demanda de los alumnos

PA

$200

* Conocemos la funcion de Demanda
individual: Q; =8 —0.04 P

* Funcién de Demanda: Q; = 4000 — 20 P

* Reemplazamos conQ =0y P =0 para
poder graficar 2 puntos

e 1:Q=0cuando P =5200

e 2:Cuando P=0; Q=4000

>

4000

Q,

Economia
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¢Como obtenemos la demanda total?

PA e SiP=%$200,Q=0

* Entre P=5100y P = $200 los Unicos
$200 qgue demandan son los alumnos

 Entre P=S0y P =5100 demandan tanto

los alumnos como los profesores
SI00 k= =v=rmr e e e

* La demanda cuando P = SO serd 4400
unidades

. >
400 2000 4000 4400 Q
d

Economia
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¢Como es la funcion entonces?

gu—

PA 0 cuando P = 200

4000 — 20 P cuando 100 < P < 200

L
I
A

$200

_ 4400-24 Pcuando 0 <P <100

$100

400 2000 4000 4400 Q
d
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¢Como calculamos la funcion de ingreso?

Sabemos que | =P . Q, entonces:

gum—

0 cuando P = 200

= —a 4000P-20P? cuando 100 < P < 200

__ 4400P-24 P2 cuando0 <P <100

Economia
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Cambios en las cantidades demandadas y cambios en la demanda

‘ Qa=f(Pa, Y, Pb, X)

Pa = Precio del propio bien (-)

Y = Ingreso disponible (+)

Pb = Precio de otros bienes (+/-)

X = Otros (+/-)
A Si se modifica ¥, Pb o X,

Pa A Si se modifica Pa, el Pa
movimiento es a lo largo de la se desplaza la curva
curva Hay un cambio en la
Hay un cambio en las demanda
cantidades demandadas
- >
Qa Economia
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Efecto en la demanda y en la cantidad demandada de un bien dado

a) Precio de un bien sustituto aumenta

Si son sustitutos, el bien b cubre
las mismas necesidades que el
bien a.

cEjemplos?

El bien b es mds caro
Pb A Por algun motivo el Pb Pa A qge antes., entonces el
aumento bien b deja de ser tan
atractivo y la demanda
empieza a comprar mds
del bien a.

Hay un cambio en la

demanda

>

Qb Qa Economia
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Efecto en la demanda y en la cantidad demandada de un bien dado

c) El ingreso aumenta

Si el ingreso aumenta, y es un
bien normal, la demanda tiende
a consumir mads

PaA

Hay un cambio en la
demanda

¢Qué pasa si el bien es

V. inferior?

Qa Economia
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Efecto en la demanda y en la cantidad demandada de un bien dado

b) Precio de un bien complementario aumenta

Si son complementarios, el bien
b se consume en conjunto con el
bien a.

cEjemplos?

El bien b es mds caro
b A Por algin motivo el Pb pa A que antes; como a se
aumento consume en conjunto
con b, la demanda de a
no estd tan dispuesta a
comprar.

N Hay un cambio en la
demanda

>

Qb Qa Economia
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Efecto en la demanda y en la cantidad demandada de un bien dado

d) Se instala una fabrica que produce el mismo bien

¢Qué variable de la demanda se
modifica?

PaA

No cambia la demanda

Solo cambiaria la curva
de oferta pero aqui no
la analizamos

Qa Economia
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Suponga que el café y el azucar son bienes complementarios. Si
aumenta la demanda de azucar por parte de los productores de
caramelos, un efecto inmediato seria:

Una disminucion en la demanda del café.
Un aumento en el consumo de café.

Un aumento en el precio del café.

Una disminucion en el precio del azucar.

©T 2 0 T o

Un aumento en el precio del azucar.

Observacion: Puede ser correcta una, ninguna o mas de una de las
opciones.

Economia
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Suponga que el café y el azicar son bienes complementarios. Si aumenta la demanda de azucar por parte de los productores de

caramelos, un efecto inmediato seria:

Una disminucion en la demanda del café.
Un aumento en el consumo de café.

Un aumento en el precio del café.

Una disminucion en el precio del azucar.
Un aumento en el precio del azucar.
Observacién: Puede ser correcta una, ninguna o mas de una de las opciones.

d.

b
C.
d.
e

P Azlcar

Mercado de azucar

Rta e

A

La demanda de azucar se
desplaza gracias a productores

de caramelos.

Cambia el equilibrio, y ahora se
paga mds y se consume mds

Mercado de Café

Q Azucar

A

P1

p2

Como el bien complementario
ahora es mds caro, la
demanda no estd dispuesta a
consumir tanto cafe.

Rta a

Q Cafe Economia
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Cambios en las cantidades ofrecidas y cambios en la oferta

‘ Qo =f(Pa, Pz,Z, X)

Pa = Precio del propio bien (-)

Si se modifica Pa, el Pz = Precio de los factores (-)

movimiento es a lo largo de la 7 = Tecnologia (+)

curva ' X = Otros (+/-)
. A Haytb'lg c;’amblo e’:'d’as P3 A Si se modifica Pz, Z o X,

cantidades ofrecidas se desplaza la curva
Hay un cambio en la
oferta
R N
A
> >
Qa Economia
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Un desplazamiento hacia la derecha de la curva de oferta

a. Unaumento de la oferta y la cantidad ofrecida.
Un aumento de la oferta, pero no de la cantidad ofrecida.
c. Unaumento de la cantidad ofrecida pero no de la oferta.

Pa A

P2

pl

Qa
Rta a
Economia
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Una tabacalera se instala en Argentina

Pa

Rta b

La curva de oferta de los cigarrillos.

El punto de equilibrio del mercado de los cigarrillos.

La curva de demanda de los encendedores. Indique qué relacidn esta
considerando que existe entre los cigarrillos y los encendedores.

Mercado Encendedores

A Mercado tabacalero

Rta a P Encendedores A

4 " \ Rta c

pl |= = = =

P
> Q1 Q2 Q Encendedores

Qa —

Economia
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Datos presentados en el enunciado:

Un empleado gana $30.000 al mes, gasta la totalidad del salario segun el siguiente detalle:
* 50% Alimentacion.

* 14% en vivienda, luz y gas.
* 12% en vestimenta.
* 24 % en otros gastos.

Los coeficientes de elasticidad de su demanda en funcién del ingreso son:
e Alimentacién: 0,4

* Vivienda: 0

* Vestimenta: 0,9

* Otros gastos: 1,1

El empleado recibe un aumento del 5% en su sueldo y los precios de los bienes no se modifican.

Economia
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a) Calcular su gasto en cada tipo de bienes antes y después del aumento de sueldo.

Alimentacién: Q; = $30.000 x 0,5 = $15.000

Vivienda: 0, = $30.000 x 0,14 = $4.200

Vestimenta: Q, = $30.000 x 0,12 = $3.600

Otros: Q. = $30.000 x 0,24 = $7.200

Gasto total = $15.000 + $4.200 + $3.600 + $7.200 = $30.000
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a) Calcular su gasto en cada tipo de bienes antes y después del aumento de sueldo.

éY si tomo la cantidad inicial o final en vez del
promedio?

P Elasticidad Arco P Elasticidad Punto

|or

S
v
V4
- . . - Q> . - . | Q> ESTA MAlIIIIPEno
0 200 400 600 800 0 200 400 600 800 “0 T “ l

Economia
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a) Calcular su gasto en cada tipo de bienes antes y después del aumento de sueldo.

1

Al $31.500 — $30.000

7 T $31.500 + $30.000
7

= 0,04878
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a) Calcular su gasto en cada tipo de bienes antes y después del aumento de sueldo.

ro =2

4_
8.27: Q12Q2 _20,-0;
: # # Al Qq + Q3

ol AI i
6iZ(Q1 + Q) =0, — 04

Al Al
Q:1(1+ ¢ Z) =(1—e¢ E)Qz

14+ € é%§;

Q, = 0 Al
1-— 63ii§7'

Economia
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a) Calcular su gasto en cada tipo de bienes antes y después del aumento de sueldo.

Alimentacién: e; = 0,4 - Q, = $15.000 x 1,019 = $15.285

Vivienda: e;=0—- 0, =$4.200 x 1 = $4.200

Vestimenta: e; =0,9 - Q, = $3.600 x 1,0448 = $3.761

Otros: e; =1,1->0Q, =9%$7.200 x 1,055 = $7.596

Economia
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b) Interpretar la diferencia entre su nuevo sueldo y gasto.

Gasto total = $15.285 + $4.200 + $3.761 + $7.596 = $30.842

Ahorro = $31.500 — $30.842 = $658
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C) Clasificar cada bien en funcién del valor de elasticidad.

Sie; < 0 — Bien Inferior

Sie; € 10,1] = Bien Normal

Sie; > 1 — Bien de Lujo o Superior

Economia
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C) Clasificar cada bien en funcién del valor de elasticidad.

Alimentacion:

Vivienda:

Vestimenta:

Otros:

>; = 0,4 - Bien Normal
>; = 0 — Bien Normal
>; = 0,9 — Bien Normal

e; = 1,1 — Bien de Lujo o Superior

Economia
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Datos presentados en el enunciado:

* Para un determinado mercado en el que la curva de la demanda es
muy elastica

Se pide:

* ¢Como afecta a otros productos la sensibilidad al cambio en el precio
del bien estudiado?

e :COmo afectaria a los ingresos de las empresas un incremento de los
costes de produccion? Graficar.

Economia



Oferta y Demanda — Ejercicio N2 8 %'F’é%‘l‘_gﬁ'g“"‘

Universidad de Buenos Aires

Empezamos calculando la elasticidad de la demanda:

>

_pAgq

]
4 Ap ~ qAp
D

Observacion: A la elasticidad de la demanda se le ainade un signo menos (-) para que su resultado sea
positivo. Notar que, de no afadirlo, al ser la pendiente de la curva de demanda negativa, la respuesta

seria negativa. En términos econdmicos, se entiende que la elasticidad es negativa debido a que, cuando
el precio de un bien sube, la cantidad normalmente demandada disminuye.

Economia
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Elasticidad de la demanda: équé valores puede tomar?

0] 1 En este caso, la demanda es perfectamente inelastica

EntreOy 1 [J] Demanda inelastica
e 1 1 Tiene una elasticidad unitaria

* Mayoral [] Demanda elastica

o (infinito) L[] Es perfectamente elastica

Economia
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¢ Como afecta a otros productos la sensibilidad al cambio en el precio
del bien estudiado?

Una demanda muy elastica se asemejara a una
recta horizontal, lo que implicara que, una
e pequena modificacion en el precio generara una
gran variacion en la cantidad demandada

p Este es el caso de bienes con muchos
productos sustitutivos.

Se debera determinar entonces la relacion
entre el resto de los productos y el bien
estudiado

Cantidad

Economia
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Elasticidad cruzada: Relacion entre cantidades y precios de distintos
bienes

AQy
e — Qx — Py AQX
i AP}’ Qx APy
P

y

Clasificacion sequn sus resultados:

<0 [J] Bienes complementarios
e 0 [J No hayrelacion
* >0 [ Bienes sustitutivos

Economia
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Entonces, podemos obtener las siquientes conclusiones para el inciso a:

*Para los productos que no presenten relacion alguna con el bien en estudio, un
cambio en el precio no producira ningun efecto.

*Para los productos sustitutivos, un cambio en el precio del bien en estudio
implicara que los consumidores migren hacia estos productos, abandonando el
bien de estudio.

*Para los productos complementarios, si aumenta el precio del bien en estudio, se
reducira enormemente su cantidad vendida, y asimismo se veran reducidas las
cantidades de los bienes complementarios.
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¢Como afectaria a los ingresos de las empresas un incremento de los
costes de produccion? Graficar.

!
O Un incremento en los costos de
Precio O produccion generaria un desplazamiento
B hacia la izquierda de la curva de la oferta

Como la elasticidad de la demanda es
muy grande, el precio se mantiene casi

~—— invariable, pero la cantidad reduce
considerablemente

| Cantidad

Economia
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¢ Como se ven afectados los ingresos?

0’
Precio O

‘]_b D

I l Cantidad

Sabemos que =P x Q

Esto resultara en un area
en el grafico P vs Q

La suma del drea amarillay
el area violeta representa los
ingresos iniciales

El area amarilla representa
los ingresos finales

El area violeta representa la
diferencia entre los ingresos
iniciales y finales

Economia
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BliCS onantellaldemanda
[E)
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Datos presentados en el enunciado:
* Mercado de vinos con:

o Qz =900 —9P

o Q, =-—4004+ 20P

Se pide:

a) ¢Cudl es el punto de equilibrio del mercado?
b) ¢Cudl es el excedente del productor y del consumidor?

c) Siunaumento del ingreso hace que los consumidores estén dispuestos a
consumir 20 botellas mas para cualquier precio, é Cual es el nuevo punto de

equilibrio y cuales son los excedentes? Distinguir entre el corto y el mediano
plazo

Economia
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¢Como calculamos el punto de equilibrio?

* En equilibrio, la cantidad ofrecida y la
PA demandada coinciden

* lgualamos las dos funciones para obtener

Qey Fe
P, = $44,8 * Obtenemos Q. =496,6 y P, = 544,8

$20

_ 900
Q, = 496,6 Qd

Economia
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¢ Cual es el excedente de los productores?

* Es el area representada en el grafico

 Numéricamente, es $6.158

P. = $44 8 * Conceptualmente, équé es?
e )

$20

_ 900
Q, = 496,6 Qd

Economia
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cY el excedente de los consumidores?

* Es el area representada en el grafico

$100 * Numéricamente, es $13.706

P. = $44 8 * Conceptualmente, éQué es?
e )

$20

_ 900
0, = 496,6 Q,

Economia
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¢Qué pasa ante un aumento del ingreso?

* Lanueva funcidon de demanda es
Qg =920 —9P
$102,2

* El punto de equilibrio se desplaza hacia
arribay a la derecha

* lgualandolas dos funciones obtenemos

P, = $45,5 Q. =510,3y P, = 545,5

* Los excedentes resultan $6.506 para los

productores y $14.467
S20

* (Estoesen el corto o en el mediano plazo?

920
= 510,3
Qe Qd

Economia
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Datos presentados en el enunciado:

* Se muestra el consumo de cortes de carne vacuna que hace una
familia para diferentes niveles de ingreso.

Ingreso 6.000 8.000 10.000 12.000 14.000 16.000
($/afio)
Cantlolad 200 300 350 380 390 350
(kg/afio)

Se pide:

* Elasticidad ingreso de |la demanda para cada nivel de ingreso.

* iQué tipo de bien es para cada intervalo? ¢En qué se diferencian
estos tipos de bienes?



Oferta y Demanda — Ejercicio N2 10 %'F’é%‘l‘gﬁ'g“"‘

Universidad de Buenos Aires

Empezamos analizando la elasticidad arco de la demanda: ¢ Qué es?

* Mide la elasticidad en el arco lineal trazado entre 2 puntos. En este caso, mide la

sensibilidad respecto a la variable Ingreso.

e

0= Q1+ Q> AQ
o AQ/Q ~ 2 o — (Q1+0Q3)/2
Yo Al I + I, g Al
[ = 5 (11+12)/ 2
'“gr‘i” 6.000 8.000 10.000 12.000 14.000 16.000
($/a_n0)
Cantidad 200 300 350 380 390 350

(kg/afio)

Economia
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Evaluando la elasticidad para cada intervalo, completamos la tabla:

Ingreso (S/afno) 6.000 — 8.000 8.000—-10.000 10.000-12.000 12.000-14.000 14.000-16.000

Ca“t"iad 200 - 300 300 - 350 350 - 380 380 - 390 390 - 350
(kg/afio)
AQ
o . — (Q1+0Q3)/2
y1 = Al

(I1+13)/2

Economia
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Evaluando la elasticidad para cada intervalo, completamos la tabla:

Ingreso (S/afno) 6.000 — 8.000 8.000—-10.000 10.000-12.000 12.000-14.000 14.000-16.000

CILEED 200 - 300 300 - 350 350 - 380 380 - 390 390 - 350
(kg/afio)
1.4
AQ (300 — 200) 100
o — (Q1+Q2)/2 _ (200 + 300)/2 _ _250 _ 14
y1 Al (8.000 — 6.000) 2.000 ’

(I1+13)/2 (6.000 +8.000)/2  7.000

Economia
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Evaluando la elasticidad para cada intervalo, completamos la tabla:

Ingreso (S/afno) 6.000 — 8.000 8.000—-10.000 10.000-12.000 12.000-14.000 14.000-16.000

Cantidad

N 200 - 300 300 - 350 350 - 380 380 -390 390 - 350
(kg/aiio)

1,4

De la misma forma, completamos el resto de los intervalos

AQ

ey = (Q1+A?2)/2 paraidelab5

(I1+12)/2

Economia
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Evaluando la elasticidad para cada intervalo, completamos la tabla:

Ingreso (S/afno) 6.000 — 8.000 8.000—-10.000 10.000-12.000 12.000-14.000 14.000-16.000

Cantidad

N 200 - 300 300 - 350 350 - 380 380 -390 390 - 350
(kg/aiio)

1,4 0,692 0,452 0,169 -0,811

De la misma forma, completamos el resto de los intervalos

AQ

ey = (Q1+A?2)/2 paraidelab5

(I1+12)/2

Economia
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cQué podemos concluir de los valores obtenidos para cada elasticidad?

Ingreso (S/afno) 6.000 — 8.000 8.000—-10.000 10.000-12.000 12.000-14.000 14.000-16.000

Cantidad

N 200 - 300 300 - 350 350 - 380 380 -390 390 - 350
(kg/aiio)

1,4 0,692 0,452 0,169 -0,811

< 0 Bien Inferior

— 0< e, < 1 Bien Normal

>1 Bien Superior

Economia
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cQué podemos concluir de los valores obtenidos para cada elasticidad?

Ingreso (S/afno) 6.000 — 8.000 8.000—-10.000 10.000-12.000 12.000-14.000 14.000-16.000

Cantlciad 200 - 300 300 - 350 350 - 380 380 - 390 390 - 350
(kg/aiio)
1,4 0,692 0,452 0,169 -0,811
S :
Tipo de bien uperlc?r © Normal Normal Normal Inferior
de lujo

< 0 Bien Inferior

— 0< e, < 1 Bien Normal

>1 Bien Superior
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DATOS

Turistas que demandaran alojamiento:
QFEuropeos = 16.000 — 8P
QONorteamericanos = 8.000— 8P
QArgentinos = 4.000 — 8P

Oferta hotelera en Ushuaia:

QO = 0,115 P?

Economia
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a) Determinar la curva de demanda total (ecuacién y grafico)

1° Sumamos las cantidades demandadas en funcién del precio:

Qr'urupros T (Jnurh‘amc'ré('r1r105 T Qurg« ntinos 0 < P < 500 28000 — ‘24’) 0 < P < 200
40T = § Qeuropeas + @noricamericanos 500 < p < 1000 = | gpr = § 24000 — 16p 500 < p < 1000
0 ) p > 1000 16000 —8p  p > 1000

Economia



Oferta y Demanda — Ejercicio N2 16 EE@%—E@,@R,A

Universidad de Buenos Aires

2° Luego, con estos datos, graficamos:

1500

5 1000

500
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Finalmente, la sumatoria total.

2000 _ :
R K
1500 L
g "
_b-.o:u: -
- o
.E '
500 -

25000

30000

Carsdad

20000
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b) Determinar el numero total de turistas que se van a alojar en hoteles y el precio que pagaran. Calcular distribucion

por procedencia.

1° Punto de equilibrio entre oferta y demanda
28.000 — 24p = 0,115 p?
0,115 p? + 24p —28.000 =0
P*1 = 400; P2= — 608,70
2° Reemplazo en la férmula de la curva y obtengo la cantidad de equilibrio
Q =18.400

Ergo, (P*; Q*) = (400; 18.400)

3° Aplicando el precio de equilibrio en cada ecuacién, segun procedencia, obtenemos la distribucion:

Europeos 12.800 — Norteamericanos 4800 — Argentinos 800
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c) Cual es la elasticidad de oferta y de demanda en el punto de equilibrio?

dq p
Coy s St

Elasticidad de Oferta: T (]]) q

donde la funcion de oferta esta representada por: QO = 0,115 P?
0,23

Y

P
€o = 0 =) = =2
Evaluada en el punto, la elasticidad de oferta resulta: L QJ Pe g

En tanto que, la elasticidad de demanda viene representada por:

En consecuencia, la elasticidad de demanda, evaluada en el punto de equilibrio, viene dada por:
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d) Indicar con graficos y formulas qué consecuencias tendria para el mercado hotelero de Ushuaia la aplicacion de un subsidio a la
actividad hotelera de El Calafate.

Relacién entre Ushuaia y El Calafate? Sustitutos!

AQg
B

APj
Py

> 0

€AB —

Elasticidad Cruzada:

Se puede ver que si se reducen los precios en el Calafate, la cantidad de turistas que visitan Ushuaia también se vera reducida.

Por lo tanto, se tendran dos situaciones:
1. La curva de oferta del Calafate se desplazara hacia abajo, ya que se vera un incremento en la oferta producto de la aplicacion del

subsidio.
2. Lacurva de demanda de Ushuaia se desplazara hacia la izquierda, ya que se producira un decremento en la demanda.

Economia



Oferta y Demanda — Ejercicio N2 17 %'F’é%‘l‘_gﬁ'g“"‘

Universidad de Buenos Aires

Datos presentados en el enunciado:

Las curvas de demanda y oferta de bicicletas estan dadas por:
QD = 100.000 - 5.000P

QO = -20.000 + 7.000P

El estado aplica un impuesto indirecto de $2 por unidad.

Se pide:
a. Determinar cantidad, precio y elasticidades de ofertas y demanda antes y después del impuesto.

Explicar qué sucede con la recaudacion fiscal si el Estado aumenta nuevamente el impuesto.

b. Calcular los excedentes e indicar qué parte del impuesto absorben los consumidores y los
productores.

c. Explicar por qué hay una asignacion ineficiente de recursos.

d. Establecer la pérdida social por aplicacion del impuesto de $2 / unidad.

e. Si el Estado subsidiara en $1 cada unidad producida segun las ecuaciones de oferta y demanda
dadas en el enunciado, ¢qué sucedera? Explique por qué en este caso habria una asignaciéon
ineficiente de recursos.
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Antes del impuesto 04 = 0g
100.000 - 5.000P =-20.000 + 7.000P
P A
20 P=10
Q =50.000

10 == ==-

|

|

|

I
29 [

: >

Q

50.000 100.000 d
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Después del impuesto ($2 por unidad) ¢, =100.000 - 5.000p

P Antes de impuestos: @, =-20.000 + 7.000 P
A

20 P = (Q +20.000)/7.000
Después de impuestos:

P = (Q +20.000)/7.000 +2

116 Qo =-20.000 + 7.000 (P - 2)

10 == P=11,16

Q=44.166,6

29

44.166,6 50.000 100.000 d
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Después del impuesto ($2 por unidad)

P A

20

Precio pagado por el
consumidor

11,16
$2¢ S it Precio cobrado por el
9,16 productor
29

44.166,6 50.000 100.000

Variacion del excedente del
consumidor: -54.930

Variacion del excedente del
productor: - 39.236

Recaudacion Fiscal: +88.333

Pérdida Social: +5.833
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Después del impuesto ($2 por unidad)

De los $2 de impuestos:

$1,16 lo absorbe el
consumidor (antes pagaba
$10, ahora $11,16)

$0,84 lo absorbe el
productor (antes cobraba
$10, ahora 9,16)

Precio pagado por el
consumidor

Precio cobrado por el
""""" productor

Q

44.166,6 50.000 100.000 d
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Subsidio ($1 por unidad)

Q4 = 100.000 - 5.000P
Antes de impuestos: @, =-20.000 + 7.000 P
20P 4 P =(Q+20.000)/7.000
Después de impuestos:
P =(Q+20.000)/7.000- 1

Qo =-20.000 + 7.000 (P + 1)
10

9,4 ]

\ P=94
/ : Q=52.916,6

50.000 52.916,6 100.000 Q

29
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Subsidio ($1 por unidad)

P

20
Precio cobrado por el

10,4 productor

10

9,4 Precio pagado por el
consumidor

2,9

50.000 52.916,6 100.000

Variacion del excedente del
consumidor: +21.000

Variacion del excedente del
productor: +30.017

Costo Fiscal: 52.916

Pérdida Social: -1.899
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Explicar qué sucede con _la recaudacion fiscal si el Estado
aumenta nuevamente el impuesto

La recaudacion fiscal se calculacomo RF=Q * Il

Qd = Qo'
100.000 — 5.000P = -20.000 + 7.000(P —II)
0 =100.000 — 5.000P + 20.000 — 7.000 P + 7.000 Il
0 =120.000 — 12.000 P + 7.000 Il
P =(120.000 + 7.000 1) / 12.000 = 10 + (7/12) * |l

Reemplazando en Qd:

Qd =100.000 — 5.000 * (10 + 11 * 7/12) = 50000 — (35000/12) * 1|

Entonces:

RF = (50.000 — (35000/12) * 1) * Il = 50.000 * Il — (35.000/12 ) * 11A2
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Explicar qué sucede con _Ia recaudacion fiscal si el Estado
aumenta nuevamente el impuesto

o

RF() cal = Curva de Lauffer

214285,

[ 1 1 1 1 1 [ | 1 1 | & ] 45

857 " 1l Slunidad)
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Datos presentados en el enunciado:

Un mercado abierto tiene una demanda local igual y una oferta local
iguales a:

0Od=30-P
Qo=P -2

El precio internacional del producto es $10.
El gobierno aplica un impuesto a la importacion del 20%.

Se pide:
Determinar graficamente las variaciones de los excedentes de los

productores y de los consumidores, la perdida social y la recaudacion
fiscal.
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O Qd=30-P
Qo=P—-2

Pi=$10 + $2 (impuesto 20%)
Pi con impuesto = $12

$16

8 14 20 30

|\ J
Y Cl

Q importada =12
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O Qd=30-P
Qo=P—-2

Pi=$10 + $2 (impuesto 20%)
Pi con impuesto = $12

$16

Pl =512

8 10 14 18 20 30

\ J
Y Cl

Q importada =8
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$16

0

0d=30-P
Qo=P—-2

Pi=$10 + $2 (impuesto 20%)
Pi con impuesto = $12

Excedente del consumidor

Excedente del productor
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O Qd=30-P
Qo=P—-2

Pi=$10 + $2 (impuesto 20%)
Pi con impuesto = $12

Excedente del consumidor

S16 Excedente del productor

Pl =512

8 10 14 18 20 30
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O Qd=30-P
Qo=P—-2

Pi=$10 + $2 (impuesto 20%)
Pi con impuesto = $12

Excedente del consumidor

S16 Excedente del productor

Pl =512

Variacion del excedente del
consumidor (-)

8 10 14 18 20 30
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O Qd=30-P
Qo=P—-2

Pi=$10 + $2 (impuesto 20%)
Pi con impuesto = $12

Excedente del consumidor

S16 Excedente del productor

Pl =512

8 10 14 18 20 30
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$16

Pl =512

0d=30-P
Qo=P—-2

Pi=$10 + $2 (impuesto 20%)
Pi con impuesto = $12

Excedente del consumidor

Excedente del productor

Variacion del excedente del productor (+)
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O Qd=30-P
Qo=P—-2

Pi=$10 + $2 (impuesto 20%)
Pi con impuesto = $12

Excedente del consumidor

S16 Excedente del productor

Pl =512 Variacion del excedente del productor (+)

Recaudacion Fiscal

‘ + k Pérdida Social

Variacion del excedente del

A k consumidor (+)

v

8 10 14 18 20 30
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Firm: *Iincreases prices

Consumers with elastic demand:
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